

Ψυχικό, 15 Ιουλίου 2024

## Προς τους γονείς των μαθητών της α' Γυμνασίου

Αγαπητοί γονείς,

Σας αποστέλλουμε πληροφορίες σχετικά με τις απογευματινές προαιρετικές δραστηριότητες του Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών για τη σχολική χρονιά 2024–2025 καθώς και σύντομη περιγραφή τους.

Οι απογευματινές προαιρετικές δραστηριότητες πραγματοποιούνται τις ημέρες Τρίτη, Πέμπτη και Παρασκευή, αρχίζουν αμέσως μετά την λήξη του πρωινού προγράμματος, τελειώνουν στις 16:55 και προσφέρονται χωρίς δική σας οικονομική επιβάρυνση.

Επισημαίνεται ότι για τη δημιουργία τμήματος απαιτείται η συμμετοχή τουλάχιστον 5 μαθητών/ μαθητριών.

Οι μαθητές που θα εγγραφούν για το σχολικό έτος 2024-2025 στο σύστημα μεταφοράς του E.E.I. σε διπλή διαδρομή θα μετακινούνται δωρεάν, ενώ οι μαθητές που θα εγγραφούν σε μονή πρωινή διαδρομή ή θα χρησιμοποιούν μόνο τα δρομολόγια επιστροφής των απογευματινών δραστηριοτήτων θα έχουν ειδική χρέωση. Για την χρέωση, τη δήλωση μεταφοράς και τα δρομολόγια απογευματινών δραστηριοτήτων θα ενημερωθείτε με επόμενη ανακοίνωση.

Αν επιθυμείτε το παιδί σας να παρακολουθήσει κάποια ή κάποιες από τις απογευματινές προαιρετικές δραστηριότητες **της α' Γυμνασίου** παρακαλούμε να συμπληρώσετε τη δήλωση που θα βρείτε στον σύνδεσμο <https://forms.office.com/e/ZeR9WTqt3U> **μέχρι την Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου 2024**, μπαίνοντας με τους κωδικούς που σας έχουν δοθεί από το Σχολείο προσθέτοντας το username @athenscollege.edu.gr (πχ [username@athenscollege.edu.gr](mailto:username@athenscollege.edu.gr) και μετά password).

Για οποιαδήποτε επιπρόσθετη διευκρίνιση μπορείτε να απευθυνθείτε στη Γραμματεία του Γυμνασίου (κα Αφροδίτη Αγάλλου τηλ: 2106798141 email: [aagallou@athenscollege.edu.gr](mailto:aagallou@athenscollege.edu.gr))

**Οι προσφερόμενες απογευματινές προαιρετικές δραστηριότητες για τη σχολική χρονιά 2024-2025 είναι οι εξής:**

### **ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΗ ΣΚΕΨΗ**

Η «Μαθηματική Σκέψη» απευθύνεται σε μαθητές με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τα Μαθηματικά. Το πρόγραμμα, το οποίο λειτουργεί κάθε Παρασκευή, δίνει στους μαθητές τη δυνατότητα να επεξεργαστούν θέματα πέραν του αναλυτικού προγράμματος και να προετοιμαστούν για τους μαθηματικούς διαγωνισμούς. Το Μαθηματικό Τμήμα στην αρχή της επόμενης σχολικής χρονιάς θα διενεργήσει κατατακτήριο τεστ μεταξύ των μαθητών που θα έχουν δηλώσει ενδιαφέρον.

### **ΤΜΗΜΑ "ROBOTICS"**

Το τμήμα "Robotics", το οποίο λειτουργεί κάθε Τρίτη, απευθύνεται στους μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου. Στο τμήμα αυτό, οι μαθητές συμμετέχουν ενεργά στη σχεδίαση, την κατασκευή και τον προγραμματισμό ρομποτικών κατασκευών της σειράς «Lego Mindstorms EV3». Οι μαθητές, εφόσον το επιθυμούν, έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν σε διαγωνισμούς Ρομποτικής. Το ανώτατο όριο συμμετοχής στο τμήμα είναι 12 μαθητές. Σε περίπτωση που εκδηλώσουν ενδιαφέρον περισσότεροι μαθητές, θα πραγματοποιηθεί κλήρωση.

### **ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗΣ ΣΚΕΨΗΣ - "COMPUTATIONAL THINKING"**

Το τμήμα Υπολογιστικής Σκέψης - "Computational Thinking", το οποίο λειτουργεί κάθε Πέμπτη, απευθύνεται στους μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου. Αντικείμενό του αποτελεί η καλλιέργεια της αλγοριθμικής σκέψης και η εξοικείωση των μαθητών με προγραμματιστικές τεχνικές, μέσα από τη διδασκαλία της

γλώσσας C++, που είναι μία από τις πιο δημοφιλείς γλώσσες προγραμματισμού. Οι μαθητές του τμήματος, εφόσον το επιθυμούν, έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στον Πανελλήνιο Διαγωνισμό Πληροφορικής της ΕΠΥ, ο οποίος αποτελεί πρόκριμα για τη συγκρότηση των Εθνικών Ομάδων Πληροφορικής, όπως επίσης και στον Διεθνή Διαγωνισμό Πληροφορικής Canadian Computing Competition.

### **ΤΜΗΜΑ ΡΗΤΟΡΙΚΗΣ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΟΛΟΓΙΑΣ**

Το τμήμα Ρητορικής-Επιχειρηματολογίας απευθύνεται στους μαθητές όλων των τάξεων του Γυμνασίου που ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν σε ρητορικούς διαγωνισμούς. Σκοπός του τμήματος είναι η καλλιέργεια της γλωσσικής ικανότητας των μαθητών και των μαθητριών, η δυνατότητα καλλιέργειας του προφορικού τους λόγου, μέσω της εξάσκησής τους στα αγωνίσματα των Διπλών Λόγων (αντιπαράθεση πάνω σε ένα ζήτημα), του Προτρεπτικού Λόγου (προετοιμασμένος λόγος με επιχειρήματα), του Αυθόρμητου Λόγου (σύντομος αυτοσχέδιος λόγος) και της Ερμηνευτικής Ανάγνωσης. Οι μαθητές και οι μαθήτριες ασκούνται στην κριτική σκέψη, την πολύπλευρη εξέταση των ζητημάτων, την οργανωμένη και ορθολογική τεκμηρίωση των τοποθετήσεών τους. Διδάσκονται την πολιτισμένη αντιπαράθεση για ζητήματα της επικαιρότητας ή διαχρονικά. Εμπλουτίζουν έτσι τις γνώσεις τους αποκτώντας μια διευρυμένη και ενεργή κατανόηση του κοινωνικού γίνεσθαι σε εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο. Οι συναντήσεις του τμήματος πραγματοποιούνται κάθε Πέμπτη.

### **COLLEGE SYMPHONY ORCHESTRA**

Η College Symphony Orchestra είναι μία συμφωνική ορχήστρα που απευθύνεται σε μαθητές που γνωρίζουν ένα συμφωνικό μουσικό όργανο, (βιολί, βιόλα, τσέλο, φλάουτο, άρπα κ.α.). Δραστηριοποιείται σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, με πολλές εμφανίσεις σε εκδηλώσεις εντός και εκτός Σχολείου. Οι μαθητές – μέλη της ομάδας, θα συμμετέχουν στην κεντρική εκδήλωση του Τμήματος Μουσικής, που θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος τον Φεβρουάριο του 2025. Οι πρόβες της College Symphony Orchestra πραγματοποιούνται κάθε Πέμπτη.

### **UNPLUGGED ORCHESTRA**

Η Unplugged Orchestra είναι ένα μουσικό σύνολο rock μουσικής, που δραστηριοποιείται σε όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, με πολλές εμφανίσεις σε εκδηλώσεις εντός και εκτός Σχολείου. Στην ορχήστρα μπορούν να συμμετάσχουν όσα παιδιά γνωρίζουν κάποιο μουσικό όργανο (πιάνο, βιολί, φλάουτο, σαξόφωνο, ακουστική κιθάρα, μπάσο, ντραμς, ηλεκτρική κιθάρα, κ.ά.) σε ικανοποιητικό επίπεδο. Οι πρόβες της Unplugged Orchestra πραγματοποιούνται κάθε Παρασκευή.

### **ΑΠΟΓΕΥΜΑΤΙΝΗ ΧΟΡΩΔΙΑ**

Η απογευματινή χορωδία απευθύνεται στους μαθητές όλων των τάξεων που αγαπούν το χορωδιακό τραγούδι και επιθυμούν να έρθουν σε επαφή τόσο με το σύγχρονο όσο και με το κλασικό ρεπερτόριο, μέσα από ένα βιωματικό πρόγραμμα διδασκαλίας (ασκήσεις φωνητικής ανάπτυξης, χαλάρωσης, σωστής τοποθέτησης της φωνής και ελέγχου της αναπνοής κ.λ.π.) το οποίο αναπτύσσει τόσο τη φωνητική όσο και την αισθητική καλλιέργεια των μαθητών. Η Χορωδία αντιπροσωπεύει το Κολλέγιο σε σημαντικές πολιτιστικές εκδηλώσεις εντός και εκτός Κολλεγίου. Οι μαθητές – μέλη της ομάδας, θα συμμετάσχουν στην κεντρική εκδήλωση του Τμήματος Μουσικής, που θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος τον Φεβρουάριο του 2025. Οι συναντήσεις της ομάδας πραγματοποιούνται κάθε Παρασκευή.

### **GUITAR PROJECT**

Το πρόγραμμα Guitar Project στηρίζεται στην ομαδική διδασκαλία κλασικής και ακουστικής κιθάρας (όχι ηλεκτρικής). Απευθύνεται σε μαθητές που θέλουν να παίξουν κιθάρα και να βελτιώσουν το επίπεδο δεξιοτεχνίας τους μέσω της ομάδας. Στο πρόγραμμα μπορούν να συμμετέχουν μαθητές όλων των επιπέδων, ακόμα και αρχάριοι. Μέσω ενός ταχύρρυθμου προγράμματος, οι μαθητές εξοικειώνονται σύντομα με τις βασικές αρχές της κιθάρας και γνωρίζουν ένα ευρύ ρεπερτόριο. Οι μαθητές που συμμετέχουν στο πρόγραμμα πραγματοποιούν συναυλίες κατά τη διάρκεια της χρονιάς σε εκδηλώσεις του Κολλεγίου. Τα μαθήματα γίνονται κάθε Παρασκευή.

## **ΜΠΑΝΤΑ ΚΡΟΥΣΤΩΝ**

Κατά τη διάρκεια των συναντήσεων οι μαθητές θα έχουν την ευκαιρία να μνηθούν μέσα από τις δονήσεις του ρυθμού και την δύναμη των κρουστών σε νέους δρόμους επικοινωνίας και έκφρασης μέσα από ομαδικές, συνεργατικές και δημιουργικές διαδικασίες.

Μέσα στο χρόνο λειτουργίας της μπάντας θα δοθεί η ευκαιρία στα παιδιά να παρουσιάσουν δουλειά τους σε εκδηλώσεις εντός και εκτός σχολείου.

Η συμμετοχή προϋποθέτει την παρουσία στις δύο παρελάσεις και στα Δέλτεια. Οι πρόβες της μπάντας κρουστών πραγματοποιούνται κάθε Πέμπτη.

## **JUNIOR FORENSICS**

Τα προγράμματα Junior Forensics και Forensics στοχεύουν στην ανάπτυξη της κριτικής σκέψης και των ρητορικών ικανοτήτων των μαθητών στην αγγλική γλώσσα. Οι συναντήσεις των Junior Forensics γίνονται κάθε Τρίτη. Για τη συμμετοχή ενός μαθητή είναι απαραίτητη η συμπλήρωση της ηλεκτρονικής φόρμας μέσω e-Apply, που θα γίνει με νέα ενημέρωσή σας.

## **ΕΝΙΣΧΥΤΙΚΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ**

Η Ενισχυτική Διδασκαλία προσφέρεται για τα μαθήματα της της Νέας Ελληνικής Γλώσσας (κάθε Τρίτη), Αρχαίας Ελληνικής (κάθε Παρασκευή) και των Μαθηματικών (κάθε Τρίτη). Επισημαίνεται ότι για τη δημιουργία τμήματος απαιτείται η συμμετοχή τουλάχιστον πέντε (5) μαθητών.

## **UNESCO**

Το Γυμνάσιο του Κολλεγίου Αθηνών είναι ενεργό μέλος του Παγκόσμιου εκπαιδευτικού δικτύου συνεργαζόμενων σχολείων της UNESCO – Associated School Project Network (ASPNet) από το 2004. Πρωταρχικός στόχος του είναι να καταστούν οι νέοι άνθρωποι ικανοί να αντιμετωπίσουν αποτελεσματικά τις προκλήσεις ενός περίπλοκου και συνεχώς αναπτυσσόμενου κόσμου.

Στις εβδομαδιαίες συναντήσεις οι μαθητές που συμμετέχουν ασχολούνται και μελετούν σε βάθος θέματα σχετικά με την επιστήμη, την εκπαίδευση και τον πολιτισμό και προετοιμάζουν τη συμμετοχή τους στο Ετήσιο Μαθητικό Συμπόσιο Συνεργαζόμενων Σχολείων Αττικής.

Επιπρόσθετα, από το 2020 η UNESCO συντάσσεται με τον ΟΗΕ και έχει εντάξει στα προγράμματά της τους «17 στόχους βιώσιμης ανάπτυξης». Το σχολείο μας συμμετέχει στη διαδικτυακή πλατφόρμα της UNESCO “ASPnet in Action” και σε διεθνείς διαγωνισμούς που διοργανώνονται από την UNESCO, δίνοντας τη δυνατότητα στους μαθητές να ανταλλάσσουν απόψεις με συνομηλίκους από διαφορετικά μέρη του κόσμου.

Τέλος, το Σχολείο μας, όπως πολλά σχολεία του δικτύου ASPnet UNESCO, συμμετέχει ενεργά στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα E – Twinning/ e – STREAM δίνοντας την ευκαιρία στους μαθητές/τριες να συνεργαστούν με σχολεία της Ευρώπης σε θέματα που αφορούν στην κλιματική κρίση.

Η δραστηριότητα γίνεται κάθε Τρίτη.

## **ΘΕΑΤΡΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ**

Ο Θεατρικός Όμιλος απευθύνεται σε μαθητές που επιθυμούν να έρθουν σε επαφή με τον κόσμο του Θεάτρου. Στοχεύει στην πνευματική και αισθητική καλλιέργεια και την πολύπλευρη ανάπτυξη της προσωπικότητας των μαθητών μέσω της προετοιμασίας και παρουσίασης στην κολλεγιακή κοινότητα μιας θεατρικής παράστασης. Ο Θεατρικός Όμιλος λειτουργεί κάθε Σάββατο, 12:00-16:00.

Ευχόμαστε σε όλους καλό καλοκαίρι!

Με εκτίμηση

Βασιλική Τλα

Διευθύντρια Γυμνασίου Κολλεγίου Αθηνών